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Kleine Anfrage 3648 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 

Gegen Waffen in der Waffenverbotszone – Polizei kontrolliert Tausende Personen in 
Düsseldorf und Köln – zweite Nachfrage 
 
 
Mit Antwort der Landesregierung vom 17. Oktober 2023, Drucksache 18/6401, auf meine 
Kleine Anfrage vom 13. September 2023, Drucksache 18/5923, wurde meine Frage 4 
 
„Wurden bei dem Polizeieinsatz am 26. August stets Anzeigen gegen jene Personen gestellt, 
die durch Waffenbesitz bzw. -anwendung auffällig wurden–oder wurden gegen sie auch 
andere Maßnahmen ergriffen?“1 
 
folgendermaßen beantwortet: 
 
„Gegen jede Person, bei der ein Verstoß gegen das WaffG oder die WVZ VO festgestellt 
wurde, wurden entsprechende Ordnungswidrigkeiten- bzw. Strafverfahren eingeleitet. 
 
Darüber hinaus ist eine Auflistung der weiteren Maßnahmen nicht abschließend möglich, da 
diese nicht grundsätzlich in den gefertigten Schriftlagen festgehalten werden. Dies betrifft 
beispielsweise Platzverweise oder Gefährderansprachen. 
 
Seitens der KPB Düsseldorf wurden ergänzend zu den sechs Anzeigen nach dem WaffG bzw. 
der WVZ VO insgesamt sieben Sicherstellungen berichtet. 
 
Die Auswertung der KPB Köln hat bei den sechs Anzeigen nach dem WaffG bzw. der WVZ 
VO insgesamt sechs Identitätsfeststellungen, eine Übergabe sowie eine Benachrichtigung der 
Eltern eines Minderjährigen und einen Platzverweis ergeben.“2 
 
 
Ich frage daher erneut die Landesregierung: 
 
1. Welchen Alterskohorten (0 – 13, 14 – 17, 18 – 20 und ab 21) gehören die Personen an, 

gegen die entsprechende Ordnungswidrigkeits- und Strafverfahren eingeleitet wurden? 
(Bitte entsprechend der Klammer aufschlüsseln.) 

 
2. Welches Geschlecht haben die Personen, gegen die entsprechende 

Ordnungswidrigkeits- und Strafverfahren eingeleitet wurden? 
 

                                                
1 Antwort der Landesregierung vom 17. Oktober 2023, Drs. 18/6401, S. 3. 
2 Ebenda. 
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3. Über welche Staatsbürgerschaften verfügen die Personen, gegen die entsprechende 
Ordnungswidrigkeits- und Strafverfahren eingeleitet wurden? 

 
4. Wie viele der deutschen Staatsangehörigen, gegen die entsprechende 

Ordnungswidrigkeits- und Strafverfahren eingeleitet wurden, verfügen über eine 
Mehrfachstaatsangehörigkeit? 

 
5. Wie lauten die Vornamen der Personen, gegen die entsprechende Ordnungswidrigkeits- 

und Strafverfahren eingeleitet wurden? 
 
 

 
 
Markus Wagner 
 


